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В статті надано погляди сучасних науковців щодо важливості кон-
цертмейстерської роботи з вокальної підготовки майбутніх вчителів му-
зичного мистецтва Китайської Народної Республіки. Розглянуто напрями 
діяльності викладачів фортепіано відповідно роботи з вокалістами над 
творами для концертного виступу. Проаналізовано особливості роботи 
концертмейстера як «тренера з вокальної роботи» зі студентами, що от-
римують музично-педагогічну фахову підготовку в університетах Китаю.

Ключові слова: підготовка вчителя музичного мистецтва, концерт-
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The article presents the views of modern scientists regarding the importance 
of concertmaster work in the vocal training of future music teachers of the 
People’s Republic of China. The areas of activity of piano teachers, respectively, 
work with vocalists on works for concert performance are considered. The 
features of the concertmaster’s work as a «vocal trainer» with students receiving 
music-pedagogical professional training at Chinese universities are analyzed.
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В музично-педагогічній освіті роль концертмейстера для вокальної 
роботи з студентами досить повно розкрито на прикладах роботи викла-
дачів фортепіано в українських та європейських закладах вищої освіти 
(Молодій, 2017), (Соколова, Бахова, 2021). Огляд наукових поглядів ки-
тайських педагогів на питання супроводу вокалістів під час роботи над 
творами знаходимо (Чжоу Мінь, 2021), (Ю Дунся, 2021) та ін. Традиційно 
погляд на роботу піаніста, що виступає як соліст, та піаніста-акомпоніа-
тора, що виконує роботу концертмейстера вважається досить різними на-
прямами роботи.

Китайські методисти, що досліджують ефективність вокальної май-
стерності майбутніх педагогів наголошується на рівноправність роботи 
вокаліста та концертмейстера. Концертмейстер не менш ніж вокаліст по-
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винен добре знати музичний твір. Але для піаніста важливим є здібність 
добирати акомпанемент під час розучування пісні, особливо це відносить-
ся до народних творів. Виступаючи в ансамблі з співаком концертмейстер 
зобов’язаний удосконалювати навички акомпанементу, мати багаті знання 
в області музичної психології, педагогіки, методики навчання вокалу, різ-
номанітний репертуар вокальних творів, а також поглиблювати професій-
ний музично-педагогічний рівень. 

В роботах, пов’язаних із змістом вокальної підготовки майбутніх 
вчителів музичного мистецтва в Китайській Народній Республіці вико-
ристовується термін «вокальний тренер» [2]. Таке визначення роботи пі-
аніста, що працює в ансамблі з вокалістом розширює професійну роботу 
в класі постановки голосу і надає нові можливості для удосконалення 
умінь майбутніми педагогами опрацьовувати музичні тексти різних жан-
рів та стилів. 

Традиційно фортепіанний супровід і художнє втілення образного змі-
сту вокального твору з одного боку мають чітке розмежування, з іншого, 
плідно взаємодіють. Чжан Вей [3], наголошує на те, що подібне «художнє 
керівництво» з боку піаніста-концертмейстера орієнтує вокаліста на ро-
боту над музичними прикладами камерних та оперних форм. Так назване 
«мистецьке керівництво» піаніста-концертмейстера враховує різну спе-
ціалізацію вокалістів відповідно до спеціалізації «народного» та «акаде-
мічного співу». Відповідно такого розмежування головною професійною 
здатністю концертмейстера як «художнього керівника» або «вокального 
тренера» є педагогічна здібність не стільки виконати супровід твору як 
соліст, скільки надати можливість людині, що виконує вокальний твір 
вірно зорієнтуватися в особливостях виконавської культури щодо жанро-
вих характеристик: регулювання звукоутворення, темпу, ритму, дихання, 
динаміки; дикційних особливостей агогіки; виявлення виразних засо-
бів, що втілюють зміст музичного твору, створення музично-художньо-
го образу вокального твору та її виконавської інтерпретації. Прикладами 
творів народних китайських пісень можуть бути: «Мої квіти», «Квітка 
орхідеї», «У річку капає вода», «Збираю чайне листя», «Рука об руку». 
Оперні приклади: Ма Ке, Чжан Лу — арія Сіер «Північний вітер» з опери 
«Сива дівчина»; Мо Фань — арія Чен Ін «Пам’ятай клятву в серці» з опе-
ри «Сирота Чжао». 

Для розвитку вокально-виконавського потенціалу китайських сту-
дентів «вокальні тренери» застосовують різні методи навчання вокалу. 
Серед ефективних можна виділити метод спеціальних вокальних вправ, 
які сприяють розвитку та зміцненню голосового апарату, виробленню 
різних способів звукоутворення, удосконалення артикуляції, а також 
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формуванню інтонаційного слуху, розвитку музичної пам’яті, орієнтації 
в гармонійну структуру вокалізів. Реалізація цього методу передбачає 
щоденні тренінги голосового апарату: спів за допомогою невеликих по-
співок — хроматичних секвенцій з поступовою модуляцією півтонами 
вгору і вниз; розширення діапазону співочого голосу, який повинен бути 
близько двох октав. 

Під час навчання вокалу діапазон голосу співака може розширюва-
тися як вгору, так і вниз за умови збереження природного тембру голосу. 
Співак повинен оволодіти правильними прийомами дихання (нижньоре-
берно-діафрагмальне): швидкий, короткий, безшумний вдих через ніс, 
можливий вдих через ніс та рот одночасно; дозування вдиху та видиху; за-
тримка дихання перед атакою звуку, спів на опорі та ін; спів різних складів 
або словосполучень для розвитку дикції та артикуляції: так, ді, де, мі, ма, 
мо, рі, ра, ре; чергування складів: до-ре-до, ре-мі-ре та ін; спів скоромо-
вок, важких слів тощо; спів legatо (пов’язаний), non legatо (не пов’язано), 
staccato (уривчасто). 

Значимість методів спеціальних вправ, які рекомендують «вокальні 
тренери» для співаків полягає не тільки у вдосконаленні вокальної тех-
ніки але й, у збагаченні спектру художньо-виразних засобів, — виконав-
ці вокальних партій удосконалюють роботу з повною партитурою твору 
і можливість демонстрації її під час концертного виступу. Роль концерт-
мейстера як «вокального тренера» сприяє підвищенню вокальної майс-
терності співака, розумінні та опануванню репертуару більш складного 
технічного характеру, а також урахуванню особливостей його розучуван-
ня з учнівською аудиторією.  
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